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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο  
2ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2024 

ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 
Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024 

 

Σήμερα, ημέρα Σάββατο, 26 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 10:00π.μ., πραγματο-

ποιείται στις εγκαταστάσεις της ΕΙΟ στη Ναυταθλητική Μαρίνα Δήμου 

Καλλιθέας, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ.: 14923/10.09.2024 πρόσκλησης, η 

2η/2024 Τακτική Γενική Συνέλευση για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των 

παρακάτω Θεμάτων της ημερησίας διατάξεως:  

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

2. Έγκριση Αγωνιστικού Προγράμματος έτους 2025. 

3. Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2025.  

4. Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο.  
 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου, ως προσωρινά προεδρεύουσα 

στη Γ.Σ., ανακοίνωσε στους συμμετέχοντες αντιπροσώπους ότι η παρούσα Γ.Σ. 

είναι επαναληπτική, δεδομένου ότι η πρώτη Γ.Σ. που είχε ορισθεί να διεξαχθεί 

σήμερα ώρα 08.30 δεν έγινε, λόγω μη ύπαρξης της προβλεπόμενης από το 

Καταστατικό απαρτίας. 

Στη επαναληπτική αυτή Γ.Σ., όπως ανακοίνωσε η Γεν. Γραμματέας κα Ελένη 

Δημητρακοπούλου, υφίσταται απαρτία, αφού από τα 102 Σωματεία με δικαίωμα 

ψήφου και ταμειακώς εντάξει, παρευρίσκονται στη Γ.Σ. 85 Σωματεία με 

δικαίωμα ψήφου και 3 Σωματεία χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
 

Ακολούθως, η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και άρχισε η 

συζήτηση των θεμάτων της Ημερησίας Διάταξης. 
 
 

 

ΘΕΜΑ 1ο: 

Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 
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ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.(ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Το 1ο θέμα είναι η εκλογή 

Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Είθισται κάθε φορά, η Πρόεδρος και η Γενική 

Γραμματέας, να έχουν και το ρόλο του Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής 

Συνέλευσης. Υπάρχει κάποια άλλη πρόταση; Δεν υπάρχει. Επομένως, συμφω-

νούμε να είναι Πρόεδρος και Γραμματέας της Γενικής Συνέλευσης, η 

Πρόεδρος και η Γενική Γραμματέας της Ομοσπονδίας;  
 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Ομόφωνα αποφασίζεται λοιπόν, Πρόεδρος 

της Γενικής Συνέλευσης να είναι η Αναστασίου Ανδρονίκη και Γραμματέας 

της Γενικής Συνέλευσης να είναι η κα Έλενα Δημητρακοπούλου. Σας 

ευχαριστώ.  
 

(ΟΜΟΦΩΝΑ ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ Γ.Σ. ΩΣ ΕΞΗΣ:   ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: Η 

κα ΑΝΔΡ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ &  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ: Η κα ΕΛ. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ) 
--------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Είχαμε την απεργία των πλοίων η οποία  

έκανε άνω – κάτω  τα προγράμματα των Σωματείων που ήταν εδώ και έλαβαν 

μέρος στο πολύ επιτυχημένο πανελλήνιο πρωτάθλημα Optimist και τα νησιά 

μας, δεν μπόρεσαν να φύγουν προχθές, με αποτέλεσμα να γίνουν αρκετά 

επιπλέον έξοδα. 

 Επειδή δεν μπορούμε να αφήσουμε ακάλυπτα τα παιδιά που έμειναν 

εδώ και ταλαιπωρήθηκαν αυτές τις δύο μέρες, είπαμε η Ομοσπονδία να 

καλύψει με ένα ποσό, την επιπλέον διαμονή των μικρών αθλητών και 

αθλητριών μας, εδώ στην Αθήνα. 

 Απ’ ό,τι θυμάμαι, νομίζω είναι ο Ναυτικός Όμιλος Πάρου, ο Ναυτικός 

Όμιλος Σύρου, ο Ναυτικός Όμιλος Σαντορίνης, ο Ναυτικός Όμιλος Καρδαμύ-

λων Χίου, ο Ιστιοπλοϊκός Όμιλος Χανίων. Οπότε θα πάρουμε μια απόφαση 

στη συνέχεια και σύμφωνα με τα παραστατικά που θα μας στείλουν, να 

καλύψουμε αυτές τις δύο ημέρες που έμειναν επιπλέον εδώ τα παιδιά.  
 

ΘΕΜΑ 2ο: 
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Έγκριση Αγωνιστικού προγράμματος έτους 2025 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):   Θέμα 2ο:  Από τις 50 Ομοσπονδίες που 

υπάρχουν στην Ελλάδα, μόνο 3 Ομοσπονδίες έχουν 2η Τακτική Γενική 

Συνέλευση για να εγκρίνει η Γενική τους Συνέλευση, το σχέδιο Αγωνιστικού 

Προγράμματος και το σχέδιο Προϋπολογισμού. Μία από αυτές  είναι η 

Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία. Όλες οι άλλες Ομοσπονδίες, εγκρίνουν τα 

Αγωνιστικά τους Προγράμματα και τους Προϋπολογισμούς τους, τα 

Διοικητικά τους Συμβούλια.  

 Αυτό λοιπόν, είναι μια επιλογή της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπον-

δίας, για να είναι τα Σωματεία της αυτά που θα έχουν τον πρώτο λόγο στο 

σχεδιασμό για την πορεία και την εξέλιξη του αθλήματός μας. Με το που 

δημοσιεύτηκαν τα προγράμματα στο site της Ομοσπονδίας, εδώ και δέκα 

μέρες νομίζω, ζητήσαμε από όλα τα Σωματεία μας να καταθέσουν τις 

προτάσεις τους και  τις παρατηρήσεις τους. Και με πολύ μεγάλη ευχαρίστηση, 

είδα ότι δεν υπήρξε Σωματείο που να καταθέσει πρόταση ή παρατήρηση στην 

Ομοσπονδία, εκτός δυο παρατηρήσεων καθαρά νομικής φύσεως επί του 

παραρτήματος των προπονητών από τον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Ιωαννίνων και 

τον κ. Στεργιούδη, τις  οποίες  είδαμε και θα τις  εντάξουμε στο παράρτημα. 

Αυτό σημαίνει ότι  συντριπτικά έχετε εγκρίνει το Αγωνιστικό Πρόγραμμα της 

Ομοσπονδίας. Βέβαια, σε μένα προσωπικά αλλά και στους περισσότερους 

νομίζω, δεν προκάλεσε έκπληξη αυτό, γιατί  κορυφαίοι αθλητές και προ-

πονητές, κάθισαν  για πολλές μέρες, μαζί με τους ανθρώπους του Γραφείου 

Αθλητισμού και με τον κ. Χανδακά και δούλεψαν σκληρά για να 

δημιουργηθεί ένα πρόγραμμα που θα πάει την Ιστιοπλοΐα μας ένα βήμα 

μπροστά. Όπως λέγαμε και προχθές με τον κ. Βρούτση που ήταν εδώ, είναι 

ίσως ο μοναδικός τρόπος ο αθλητισμός, που δίνει τη δυνατότητα να 

καταπολεμήσουμε αυτό το φρικτό φαινόμενο, το οποίο όσο περνάει ο καιρός 

αυξάνεται στον τόπο μας, που είναι η βία μεταξύ των ανηλίκων.  
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 Είμαστε βέβαιοι ότι ο αθλητισμός και ειδικότερα η Ιστιοπλοΐα, είναι 

ένα άθλημα που δημιουργεί μεταξύ των παιδιών φιλίες βαθιές, στενούς 

δεσμούς, γιατί η θάλασσα σε αναγκάζει να το κάνεις αυτό, δηλαδή για να 

προστατευτείς εσύ ο ίδιος, χρειάζεσαι τη βοήθεια και των άλλων που είναι 

μέσα στη θάλασσα.  

 Αυτή η αλληλεγγύη που αναπτύσσεται μεταξύ των παιδιών, που τη 

βλέπω καθημερινά και εδώ είναι και άλλοι συνάδελφοι που το έζησαν αυτό, 

όπως εδώ η Ελένη από τη Σκιάθο, που είναι και Αναπληρωματικό μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου, που μπήκε και μέσα στη θάλασσα και το έζησε, η 

αλληλεγγύη και η φιλία μεταξύ των παιδιών, γίνεται ακόμα δυνατότερη.

 Είναι λοιπόν, ένα αγωνιστικό πρόγραμμα που θέλει να πάει την 

Ιστιοπλοΐα προς τα εμπρός, γι’ αυτό ακριβώς το λόγο θα δώσω τώρα το λόγο 

στον κ.Στέφανο Χανδακά, τον Αντιπρόεδρό μας και υπεύθυνο του Γραφείου 

Αθλητισμού, για να αναπτύξει μερικά σημεία τα οποία ίσως χρειάζονται 

περισσότερη εξήγηση.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Καλημέρα και από μένα. Όπως σωστά 

είπε και η Πρόεδρος, το Αγωνιστικό Πρόγραμμα έχει δουλευτεί πάρα πολύ 

από όλη την τεχνική ομάδα του Γραφείου Αθλητισμού, τους προπονητές μας 

και στις κλάσεις Ανάπτυξης αλλά και στις Ολυμπιακές Κατηγορίες, τον 

τεχνικό μας κ. Λούκα Ρέτζι, τους Συμβούλους της Ομοσπονδίας τον κ.Τάσο 

Μπουντούρη και τον κ. Αιμίλιο Παπαθανασίου και βεβαίως όλη την ομάδα, 

με στόχο να κάνει κάποιες βελτιωτικές κινήσεις στο υφιστάμενο πρόγραμμα, 

να ενισχύσουμε συγκεκριμένες κατηγορίες, οι οποίες βλέπουμε ότι έχουν 

μεγάλη ανάπτυξη στη χώρα και να βοηθήσουμε κάποιες περιφέρειες οι οποίες 

είναι πιο αδύναμες.  

 Με βάση λοιπόν το παραπάνω σκεπτικό, έχουμε κάνει έξι αλλαγές 

φέτος στο Αγωνιστικό Πρόγραμμα. Θα ξεκινήσω από τα Περιφερειακά, τα 

οποία έχουν δύο σημαντικές αλλαγές: Η πρώτη αλλαγή είναι ότι πλέον θα 

είναι open τα Περιφερειακά, δηλαδή θα έχουν δικαίωμα όλοι οι αθλητές από 
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όλη την Ελλάδα να τρέξουν. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να έχουμε μεγαλύ-

τερες συμμετοχές από όλες τις Περιφέρειες. Φυσικά οι βαθμολογίες θα είναι 

διαφορετικές, οπότε αυτό δεν θα επηρεάσει την υφιστάμενη βαθμολογία του 

Περιφερειακού ανά περιοχή, θα δώσει όμως τη δυνατότητα στους αθλητές να 

τρέξουν σε άλλα Περιφερειακά, να προετοιμαστούν πιο σωστά, να 

ενισχύσουν τη θέση τους και βεβαίως, θα κάνουν φέτος ένα άτυπο Ranking 

List γι’ αυτά τα έξι Περιφερειακά, όπου οι αθλητές θα έχουν δικαίωμα να 

κρατήσουν τα τρία καλύτερα, χωρίς αυτό να έχει αυτή τη στιγμή κάποια 

αξιολόγηση και ανάλογα με την αποτελεσματικότητα αυτού του πιλοτικού 

προγράμματος, θα δούμε αν αυτό το Ranking List θα μπορέσει να αξιοποιηθεί 

το 2026 και το 2027.  

 Η δεύτερη αλλαγή είναι ότι στο Camp τα Περιφερειακά θα δημιουργή-

σουν μια Λίγκα, που θα ονομάσουμε Grand Slam. Αυτή τη στιγμή είμαστε 

αρκετά κοντά σε μια συμφωνία με το MEGA, πιθανώς αυτό το Grand Slam θα 

ονομαστεί MEGA Channel Grand Slam, προκειμένου να δημιουργήσουμε τη 

δυνατότητα για έσοδο για την Ομοσπονδία και για τους Ομίλους, μέσω του 

Live Streaming και μέσω απ’ αυτό το λίγο πιο «εμπορικό» -ας το πω έτσι- 

πρόγραμμα, το οποίο θα γίνει με αυτή την ονομασία. 

 Άλλη πολύ σημαντική αλλαγή φέτος, είναι το ότι έχουμε από τώρα 

ορίσει όλες τις ημερομηνίες για όλα τα πρωταθλήματα. Αυτό θεωρούμε ότι 

έχει δύο πολύ σημαντικές βελτιώσεις: Το πρώτο έχει να κάνει με τον προγραμ-

ματισμό των παιδιών και οι ημερομηνίες βγήκαν μετά από πάρα πολύ κόπο, 

υπολογίζοντας μέσα τις αργίες, τα σχολεία των παιδιών, τις άλλες ανάγκες, τα 

Πανευρωπαϊκά, τα Παγκόσμια. Ο στόχος μας είναι αυτές οι ημερομηνίες, 

εφόσον λειτουργήσουν σωστά φέτος, να σταθεροποιηθούν, έτσι ώστε να 

υπάρχει προγραμματισμός και από πλευράς Ομίλων και από πλευράς αθλητών 

και κυρίως να έχουν δυνατότητα οι Όμιλοι, οι οποίοι οργανώνουν τους 

αγώνες, να βρουν χορηγούς, να ξέρουν τις ημερομηνίες τους, να μπορέσουν 

δηλαδή να οργανωθούν καλύτερα.  
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 Η τρίτη μεγάλη αλλαγή είναι η πρόκριση. Η πρόκριση πλέον προς τις 

προ-Εθνικές και Εθνικές ομάδες αλλάζει, οι Περιφέρειες θα έχουν πλέον το 

50% των αθλητών από τη συμμετοχή στα Πανελλήνια Πρωταθλήματα, θα 

υπάρχει μια ενδιάμεση πλέον πρόκριση, δηλαδή από τα Περιφερειακά θα 

έρχονται οι αθλητές οι οποίοι θα επιτρέπονται από κάθε Περιφέρεια, θα 

δημιουργείται ένα semi-Final, στο οποίο θα συμμετέχουν πάρα πολλοί αθλη-

τές, από πάρα πολλές Περιφέρειες και από αυτό το semi-Final μετά θα 

υπάρχει ο τελικός, που θα είναι και το Πανελλήνιο ουσιαστικά και θα είναι η 

πρόκριση για την Εθνική Ομάδα. 

 Με αυτό τον τρόπο θα πετύχουμε να έχουμε ενίσχυση του Πανελλήνιου 

Πρωταθλήματος, μεγαλύτερο αριθμό αθλητών από την Περιφέρεια στο semi-

Final, άρα μεγαλύτερο ανταγωνισμό και σίγουρα μια καλύτερη ποιότητα για 

τα πρωταθλήματά μας, ενίσχυσης των Περιφερειών, οι οποίες αυτή τη στιγμή 

είναι λίγο πιο αδύναμες και βεβαίως, δεν θα εμφανίζεται το φαινόμενο στα 

Περιφερειακά να συμμετέχουν πάρα πολλοί αθλητές, οι οποίοι δεν 

τερματίζουν και ούτω καθεξής, δηλαδή οι διάφορες δυσλειτουργίες που 

έχουμε δει στο παρελθόν, βάσει του παλιού προγράμματος με τον αλγόριθμο. 

 Τέταρτη μεγάλη αλλαγή, είναι η αλλαγή των Camp της Εθνικής 

Ομάδας, το οποίο πλέον θα γίνεται πριν το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα, όπου θα 

προσκαλούνται έξι αθλητές ανά Περιφέρεια, τρία κορίτσια – τρία αγόρια, άρα 

36 αθλητές, οι δυνατότεροι αθλητές της Ελλάδος και θα προετοιμάζονται για 

τέσσερις ημέρες πριν την πρόκριση, με στόχο το σωστότερο timing αυτού του 

Camp.  

 Τέλος, θα προσθέσουμε αυτό που εδώ και πάρα πολύ καιρό θέλουμε να 

κάνουμε, για όλες τις κατηγορίες, δηλαδή Camp για τους προπονητές. «Trend 

and Traders», όπως το ονομάζουμε, δηλαδή να προσπαθήσουμε να ανεβά-

σουμε και το επίπεδο των προπονητών, με στόχο σταδιακά όλοι να μιλάνε την 

ίδια γλώσσα.  
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 Στο κομμάτι της Εθνικής Ομάδας Ολυμπιακών Κατηγοριών θα 

δώσουμε πλέον πολύ μεγάλη βάση, όχι μόνο στο αθλητικό κομμάτι, αλλά και 

στο κομμάτι της προετοιμασίας μέσω ψυχολόγων, μέσω γυμναστικής.  

 Δηλαδή όχι μόνο προετοιμασία στη θάλασσα, αλλά προετοιμασία και 

στην ξηρά, που πλέον φαίνεται ότι αποτελεί και το σημαντικότερο κομμάτι. 

 Να πούμε επίσης, ότι στο 420 και το TECHNO, που είναι δύο 

αναπτυσσόμενες κατηγορίες στην Ελλάδα, θα προσθέσουμε αγώνες, οπότε 

δεν θα έχουμε μόνο τα Πανελλήνια αλλά θα έχουμε και προκρίσεις. Δύο 

προκρίσεις για το TECHNO και μία πρόκριση για το 420. 

Τέλος, για τις Ολυμπιακές Κατηγορίες, η Ομοσπονδία με βάση τη 

δυναμική των αθλητών της και την οικονομική δυνατότητα που έχει, θα δώσει 

βάρος τα επόμενα χρόνια σε επτά από τις δέκα κατηγορίες, δηλαδή στις 

κατηγορίες: IQ FOIL Ανδρών – Γυναικών. Η Ομοσπονδία σύντομα θα έχει 

συμφωνία με έναν μεγάλο ξένο τεχνικό Διευθυντή στην κατηγορία IQ FOIL, 

προκειμένου να μεταφέρει αυτή την τεχνογνωσία στους αθλητές μας και 

στους προπονητές μας.  

Στην κατηγορία ILCA 6 και ILCA 7, στην κατηγορία 470 και στην 

κατηγορία Kite Ανδρών και Γυναικών. 

Οι κατηγορίες 49er, FX και ……  στην παρούσα συνθήκη δεν θα 

υποστηριχτούν, είναι ακριβές κατηγορίες και  δυστυχώς δεν έχουμε αθλητές,  

Αυτά είχα να πω σε γενικές γραμμές. Για τυχόν απορίες σας, είμαστε 

στη διάθεσή σας. Ευχαριστώ πολύ. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Εδώ τώρα, όποιος θέλει να κάνει κάποιες 

ερωτήσεις διευκρινιστικές ή να τοποθετηθεί σε κάτι, πολύ ευχαρίστως να 

πάρει το λόγο. Κατ’ αρχήν υπάρχουν ερωτήσεις; 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Να σας ενημερώσω ότι 

μέχρι αυτή τη στιγμή φτάσαμε στα 75 Σωματεία που παρίστανται. Υπάρχει 

κάποιος που έχει κάποια ερώτηση πάνω στο Αγωνιστικό Πρόγραμμα; Δεν 

υπάρχει. Υπάρχει κάποια τοποθέτηση; Όχι, δεν υπάρχει. 
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Επομένως, είχα δίκιο που είπα ότι τα 

Σωματεία μας είχαν μελετήσει το Αγωνιστικό Πρόγραμμα και ήταν έτοιμα.  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Μήπως πρέπει να ενημε-

ρώσουμε τον κόσμο για τα δεδομένα που αλλάζουν σχετικά με τη συμφωνία 

με το MEGA και όλα τα άλλα. 
 
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Κύριε Παπαθανασίου, νομίζω ότι μπο-

ρείτε να ενημερώσετε εσείς, επειδή αφορά το Live Streaming αυτό, να πείτε 

εσείς τις λεπτομέρειες. Εγώ απλά ανέφερα την ονοματοδοσία του Περιφερεια-

κού. 
 
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Γεια σας και από εμένα. 

Πραγματικά, είναι συγκλονιστική η παρουσία σας για μια φορά ακόμα, διότι 

ξέρω πάρα πολύ καλά ότι είναι τριήμερο αργιών και είχαμε και  την απεργία  

 Τώρα να πούμε τι αλλάζει στην Ιστιοπλοΐα. Ξεκινάω λοιπόν, με το 

Μητρώο. Ξέρετε  ότι τα χρήματα τα ελάχιστα που πήρατε κατά 90% τα 

χαλάσατε στο να κάνετε συνέχεια ανανέωση στα Καταστατικά σας με τους 

δικηγόρους. Την πρώτη φορά, που πήρατε 2.500,00 €, είχαν πει ότι θα  

δώσουν τα χρήματα σύμφωνα με τις διακρίσεις. Και έγινε μια μεγάλη μάχη 

εκεί καθώς εμείς επιμείναμε  να τα δώσουν οριζόντια. Και  από κει και μετά, 

άρχισε και κατέβαινε  και το όριο. 

 Θέλω να πω λοιπόν, ότι εδώ είναι ένα θέμα μεγάλο, και θα διαγραφούν 

πολλά Σωματεία και η άποψη η δική μου είναι έστω και ετεροχρονισμένα, να 

στείλετε όλοι τα χαρτιά. Αλλιώς, θα βγείτε από το Μητρώο, δεν θα μπορείτε 

να συμμετέχετε στους αγώνες και τέλος, θα φτάσετε στη διαγραφή! 

 Μην ξεχνάτε ότι μας διέγραψαν 15 Σωματεία ήδη.  

 Τώρα, θα μείνω ακόμα στα δυσάρεστα και θα πω το εξής: αντί να 

δώσουν κίνητρα στους αθλητές για να τους κρατήσουν στον αθλητισμό, 

βγάζουν αστείες και γελοίες αποφάσεις. Εδώ έχω το ΦΕΚ που βγήκε πριν 
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πέντε μέρες και αναφέρει ποια είναι τα κριτήρια για να μπει κανείς στο 

Δημόσιο. Και λέει: 

Α. Αθλητές/αθλήτριες που κατακτούν 1η έως 3η νίκη σε Ολυμπιακούς αγώνες.  

Αυτό είναι γελοίο, γιατί ήδη ισχύει ο νόμος που γίνονται Αξιωματικοί. 

Β. Αθλητές/αθλήτριες που κατακτούν 1η έως 3η παγκόσμια νίκη τουλάχιστον δύο 

φορές εντός της ίδιας τοπικά και χρονιά διοργάνωσης, εάν πρόκειται για 

Παγκόσμιο και Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα ανδρών / γυναικών Ολυμπιακών 

Κατηγοριών.  

 Λέει δηλαδή, την ίδια μέρα να κάνουμε δυο Παγκόσμια! Μόνο σε δυο 

αθλήματα μπορεί να ισχύσει αυτό: Στην Κολύμβηση και στον στίβο. Εμείς 

λοιπόν, είμαστε πτωχοί συγγενείς, όπως είναι και η Κωπηλασία που είναι εδώ 

και θέλω να συγχαρώ τον κ. Γκαττ, που είναι μέλος της ΚΙΦΙ χρόνια και 

εξελέγη και Γραμματέας στην Κωπηλατική Ομοσπονδία. Συγχαρητήρια, 

κύριε Γκαττ!  

 Τι θα κάνετε, κύριε Γκαττ, εσείς γι’ αυτό;  
 

ΓΚΑΤΤ : Θα πορευτούμε μαζί! 
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Μας βλέπω με πανό έξω 

από τη Βουλή! 

 Να σας διαβάσω και το τελευταίο: Δεν διορίζονται οι επαγγελματίες 

αθλητές / αθλήτριες που επιτυγχάνουν νίκη κατά τις πιο πάνω διακρίσεις. Δεν 

το καταλαβαίνω ούτε αυτό. Δεν διορίζονται άνδρες αθλητές, οι οποίοι δεν 

έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις.  

Δηλαδή, τελικά, κλείνουν τις πόρτες στα παιδιά.  

 Και τώρα θα σας δείξω για να καταλάβετε το «αλαλούμ» τι έλεγε ο κ. 

Αυγενάκης πριν τριάμισι χρόνια για την Ομοσπονδία, ο οποίος ανήκε σε ένα 

κόμμα και τι λέει σήμερα, ο Υπουργός του ιδίου κόμματος. Παρακαλώ, 

παρακολουθήστε το παρακάτω βίντεο. 
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ) 

------- 
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«ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ: Είστε μια Ομοσπονδία, η οποία επίσης με τη 

δραστηριότητά της, καθώς στο τιμόνι έχει την καπετάνισσα-μαχήτρια, τη Νίκη, 

έχει καταφέρει μεγάλες διακρίσεις και μεγάλες επιτυχίες στην Ελληνική 

Ιστιοπλοΐα. Φυσικά, δεν είναι μόνη της, έχει εξ αριστερών και εκ δεξιών, 

τεράστιες προσωπικότητες της Ιστιοπλοΐας, Ολυμπιονίκες που τη στηρίζουν και 

αξίζουν συγχαρητήρια σε όλη την Ομάδα, σε όλο το team. Η Ελληνική 

Ιστιοπλοΐα είναι δυνατή και θα είναι δυνατή ακόμα περισσότερο στο μέλλον. 

Αυτό προβλέπω, γιατί είναι άξιοι, βλέπω την κινητικότητα και βλέπω αυτή την 

ηλικία του under 16, τους αυριανούς πρωταθλητές μας. Φυσικά, πάντα υπάρχει 

και η συμβολή και η συμμετοχή της …. που εδώ έχει ονοματεπώνυμο 

«Δήμαρχος Ασκούνης», ο οποίος είναι εδώ, στηρίζει την Ομοσπονδία, πάντα 

παρών στους αγώνες και πάντα απλόχερα στηρίζει μεγαλόθυμα, κάθε πρωτο-

βουλία που αναπτύσσεται εκ μέρους της Ομοσπονδίας. Κύριε Δήμαρχε, συγχα-

ρητήρια.  

 Και φυσικά, το πιο μεγάλο «ευχαριστώ», το πιο μεγάλο «εύγε» και το πιο 

μεγάλο «μπράβο» αξίζει στους γονείς των παιδιών, σε σας, που πιάσατε σε αυτή 

την κρίσιμη κοινωνική περίοδο που διανύουμε -με όλα αυτά που βλέπουμε γύρω 

μας- τα παιδιά σας απ’ το χέρι και τα φέρατε στον Αθλητισμό. Να ξέρετε ότι 

κάνατε τη μεγαλύτερη ευεργετική πράξη για το μέλλον των παιδιών σας από 

ο,τιδήποτε άλλο κάνατε. Από οποιαδήποτε εκπαιδευτική καλλιέργεια προσπα-

θήσατε να τους δώσετε, το μεγαλύτερο επίτευγμα για τα παιδιά σας, η μεγαλύ-

τερη επένδυση, είναι που τα βάλατε στο δρόμο του Αθλητισμού. Εδώ θα μάθουν 

διαπαιδαγώγηση, εδώ θα μάθουν συμπεριφορά, εδώ θα μάθουν ήθος, εδώ θα 

μάθουν τις αθλητικές αξίες που σήμερα λείπουν και εάν υπήρχαν οι αθλητικές 

αξίες σε όλα τα παιδιά στη χώρα μας, δεν θα υπήρχε η βία των νέων που 

βλέπουμε σε μεγάλη έκταση και να εξαπλώνεται σαν μάστιγα.  

 Γι’ αυτό θέλω να σας πω πολλά συγχαρητήρια γι’ αυτό που κάνετε, μην 

κουραστείτε, αξίζει αυτό που κάνετε για το μέλλον των παιδιών σας, είναι η 

μεγαλύτερη επένδυση και στα παιδιά τα οποία ίσως τώρα βλέπουν έναν 

παράξενο τύπο από το βήμα να λέει κάποια πράγματα και δεν κατανοούν τι λέει, 
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γιατί δεν τους ενδιαφέρει και καλά κάνουν, αλλά να ξέρουν ότι είναι στο σωστό 

δρόμο, στον αθλητισμό. 

 Και η ευχή που σας δίνω, είναι: Για πάντα να είστε στον αθλητισμό, 

μέχρι τα βαθιά σας γεράματα να ακολουθείτε ένα άθλημα και δη της 

Ιστιοπλοΐας, του υγρού στίβου, που είναι συγκριτικό πλεονέκτημα για τη χώρα 

μας. 

 Κλείνοντας, το λέω πάντα, θα το πω κι εδώ, το έχω ξαναπεί, Αιμίλιε, 

πολλά συγχαρητήρια, ξέρετε η Ελληνική Ομοσπονδία πριν δυο μέρες έκανε έναν 

άθλο: Εκλεγήκαμε για πρώτη φορά δια μέσου του Αιμίλιου Παπαθανασίου, του 

Ολυμπιονίκη μας, στην Παγκόσμια Ομοσπονδία Ιστιοπλοΐας. Αιμίλιε, συγχαρη-

τήρια!»  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Είδατε λοιπόν, τι ακριβώς 

είπε ο Υπουργός για την Ομοσπονδία, πόσα κολακευτικά λόγια, τα ακούσατε 

και πάμε πριν τρεισήμισι χρόνια, να δείτε τι έλεγε ο άλλος Υπουργός του 

ιδίου κόμματος. Μόνο αυτό να κρίνετε, για να καταλάβετε πόσο σπουδαίοι 

είμαστε, που αντέξαμε.  

Πάμε τώρα λίγο παρακάτω και θα κλείσω με αυτό. Αυτά που θα πω 

είναι εικασίες, όμως η ΚΙΦΙ το ψάχνει πάρα πολύ έντονα. Υπάρχει μία 

διαίσθηση ότι κάτι δεν πάει καλά. Δηλαδή κάποιοι επιτήδειοι -αν είναι 

αλήθεια- προσπαθούν να χειραγωγήσουν αγώνες  

Αυτό λοιπόν, το παρακολουθεί η ΚΙΦΙ πολύ στενά, πάρα πολύ στενά 

και θα τους φέρει εδώ όλους  να λογοδοτήσουν. ‘Όπως ήμουν μπροστά στο να 

πάει η Περιφέρεια εκεί που έφτασε και πλέον κατόρθωσε να είναι ένα με την 

Αθήνα και την παίζει στα ίσια Σας λέω λοιπόν, ότι αυτοί θα κρεμαστούν εδώ, 

μαζί και με τον Πρόεδρο του Σωματείου ή Σωματείων, όποια θα είναι αυτά. 

 Σας λέω ότι είναι εικασία προς το παρόν. Γι’ αυτό, κυρία Πρόεδρε και 

κύριοι εδώ του Διοικητικού Συμβουλίου, φροντίστε να κάνετε δυο πράγματα: 

Δεν φτάνει μόνο να λέτε ότι εγκρίνουμε τον Πρόεδρο, τον Race Officer. 
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Θα πρέπει να κάνετε μεγάλο έλεγχο και σ’ αυτούς που είναι στις σημαδούρες 

και να  βάλετε παρατηρητή των αγώνων, ο οποίος θα κινείται μεταξύ του 

σκάφους της Επιτροπής και μέσα στο χώρο του ήθους και της αξιοπρέπειας σ’ 

αυτό το κομμάτι, όπως ο κ. Νικηφορίδης του οποίου  το ήθος του και η 

αξιοπρέπεια είναι μοναδική!   

 Να σας πω επίσης και για το MEGA, για να ξέρετε πλήρως τι γίνεται με 

το Live Streaming. ‘Όπως ξέρετε, εγώ είχα παραχωρήσει δωρεάν τα δικαιώ-

ματα της παραγωγής που κάνω και της σκηνοθεσίας, στην Ομοσπονδία και 

όχι μόνο αυτό, αλλά όταν παίζω, δεν έχω πάρει ποτέ ούτε ένα σεντς από την 

Ομοσπονδία.  

 Τώρα, παρότι βγήκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, δεν έχω παραχω-

ρήσει τα δικαιώματά μου ακόμα, άρα λοιπόν τις διαπραγματεύσεις με το 

MEGA προς το παρόν τις κάνω εγώ και έχω μαζί μου και τον κ. Χανδακά από 

μέρος του Διοικητικού Συμβουλίου, για να μπορέσουμε να πετύχουμε το 

καλύτερο. 

 Ξέρετε ότι έδειξαν στις ειδήσεις στιγμιότυπα από τον αγώνα που 

μεταδώσαμε τη Βόνιτσα, έδειξαν τη live μετάδοση του Παγκοσμίου  Platu , 

αλλά «τσάμπα» ! Τσάμπα κάνουμε  μετάδοση εμείς ως  χορηγία στους γονείς 

που ξοδεύουν τόσα λεφτά για τα Σωματεία. Εγώ παίζω για να ανταποδώσω 

αυτά που κάνουν οι γονείς, αλλιώς δεν θα έπαιζα.  

 Ζητήσαμε  εάν το πρωτάθλημα είναι μικρό, δηλαδή αν  έχουμε πέντε 

άτομα στη θάλασσα, να δώσουν 850,00 € και εάν είναι μεγαλύτερο και 

θέλουμε έξι άτομα, να δώσουν 1.000,00 €. Και τους φάνηκαν πολλά! Με 

τέτοια ακροαματικότητα που έχουμε εμείς, που έχουμε φτάσει να μας 

βλέπουν 360.000 από 67 χώρες, παρακαλώ!  

   

Με το MEGA λοιπόν, μπήκαμε σε μια άλλη σφαίρα τώρα και υπάρχει 

μια πρόταση την οποία θα εξετάσουμε: Όταν παίζουμε έναν αγώνα και  την 

ίδια στιγμή τον παίζει και το MEGA live  ό,τι χορηγίες βρουν αυτοί τις 
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κρατάνε και μας δίνουν το 30% και ό,τι χορηγίες βρούμε εμείς ή τα Σωματεία 

μας, κρατάμε το 70% εμείς και δίνουμε σ’ αυτούς το 30%.  

 Εγώ πάλι  θα παραχωρήσω δωρεάν τα δικαιώματά μου στην 

Ομοσπονδία και πάντα θα παίζω  δωρεάν, όπως παίζω μέχρι σήμερα.  

 Είναι εδώ και η κα Άννα Ανδρεάδη, σύζυγος του αειμνήστου Γιώργου 

Ανδρεάδη. Μόνο για τη μνήμη του Γιώργου Ανδρεάδη, παρακαλώ ένα 

μεγάλο χειροκρότημα! 
(ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΚΡΟΑΤΗΡΙΟ) 

------- 
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING):  

 Λοιπόν, δεν έχω κάτι άλλο να σας πω, απλά θέλω να περιφρουρήσουμε 

τους αγώνες. Να σας πω μόνο κάτι για την ΚΙΦΙ:Ο Αιμίλιος μπήκε στην 

Παγκόσμια Ομοσπονδία Ιστιοπλοΐας.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Είναι ο δεύτερος μετά το Γιώργο, ο Αιμί-

λιος που μπαίνει στο Συμβούλιο! Δηλαδή μετά το Γιώργο, δεν είχε μπει κανέ- 

νας άλλος. Και έχουμε ετοιμάσει και άλλες μάχες στη συνέχεια.  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Κινητοποιηθήκαμε πολύ 

γρήγορα, στο εξωτερικό έχουμε μεγάλες διασυνδέσεις πια, δηλαδή την ΚΙΦΙ 

Εξωτερικού, ας την πω έτσι, η οποία κέρδισε ξανά.  

Και σας δίνω το λόγο μου επίσης, ότι το Φεβρουάριο έχει εκλογές η 

ΕΟΕ. Ο Πρόεδρος θα είναι μέλος της ΚΙΦΙ.  
  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):   

 Σχετικά με το θέμα που είπε ο κ. Παπαθανασίου για τους αγώνες, θέλω 

να πω ότι ήδη στο Αγωνιστικό Πρόγραμμα υπάρχει η πρόβλεψη, παντού σε 

όλα τα Πανελλήνια, θα υπάρχει παρατηρητής της Ομοσπονδίας που θα 

γνωρίζει πολύ καλά από αγώνες και ο οποίος θα βρίσκεται εκεί συνεχώς και 

θα κάνει τη δουλειά που πρέπει. 

 Βέβαια, όλα αυτά, το τόνισε κι εκείνος, είναι  εικασίες αλλά εάν 

αποδειχθούν υπάρχουν όργανα στην Ομοσπονδία, Πειθαρχικές Επιτροπές και 
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όλα τα σχετικά και αυτοί που πιθανόν –είναι εικασίες, ξαναλέω- υπάρξουν 

στοιχεία εναντίον τους, αυτοί θα παραπεμφθούν στην Πειθαρχική Επιτροπή 

και στην Επιτροπή Δεοντολογίας της Ομο-σπονδίας. Υπάρχουν όργανα που 

θα τα εξετάσουν.  

 Να προχωρήσουμε τώρα στην ψηφοφορία για το Αγωνιστικό 

Πρόγραμμα έτους 2025.  
 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Να πούμε επίσης, ότι 

φτάσαμε στους 80 Ομίλους που παρίστανται μέχρι αυτή τη στιγμή.  

 Για την έγκριση του Αγωνιστικού Προγράμματος έτους 2025, ποιοι 

ψηφίζουν υπέρ;  

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.):  Υπάρχει κάποιος που 

ψηφίζει κατά; Δεν υπάρχει κανένας που καταψηφίζει. Υπάρχει λευκό; Δεν 

υπάρχει. Άρα ομόφωνα εγκρίνεται το Αγωνιστικό Πρόγραμμα του 2025.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Να το αναφέρω και για τα πρακτικά: Η 

Γενική Συνέλευση ψηφίζει ομόφωνα το Αγωνιστικό Πρόγραμμα έτους 2025.  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Ομόφωνα: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 85) 

Εγκρίνει το Αγωνιστικό Πρόγραμμα της Ε.Ι.Ο. και της Ε.Α.Θ. έτους 

2025 σύμφωνα με την εισήγηση. 
(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ Ε.Ι.Ο. ΚΑΙ ΤΗΣ Ε.Α.Θ. ΕΤΟΥΣ 2025)  
----------- 

ΘΕΜΑ 3ο: 

Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 2025 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Θέμα 3ο: Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 

2025. Θα δώσουμε το λόγο στον κ. Καμνή, που είναι ο νέος Ταμίας της 

Ομοσπονδίας.  
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ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΤΑΜΙΑΣ):  Καλημέρα και από μένα. Είμαστε εδώ για να εγκρί-

νουμε τον Προϋπολογισμό έτους 2025. Αν το έχετε διαβάσει, βλέπετε ότι 

δίνουμε περισσότερη έμφαση στην Ανάπτυξη.  

 Ανακεφαλαιωτικά λοιπόν, ο Προϋπολογισμός έτους 2025 έχει ως εξής: 

ΕΞΟΔΑ 

0210 Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

0230 Β. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

400.000,00 

183.000,00 

0250 Γ.  ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 789.800,00 

0270 Δ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 463.700,00 

                           ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ: 1.832.500,00 
  

ΕΣΟΔΑ 

0103   Έσοδα από επιχορηγήσεις ΓΓΑ (Τακτικός Προϋπολογισμός) 650.000,00 

0103γ  Έσοδα από Υπουργείο Οικονομικών                                            0,00 

0104   Ε.Ο.Ε. Ολυμπιακή Προετοιμασία 70.000,00 

0105   Έσοδα από Χορηγίες – δωρεές Live Streaming 120.000,00 

0107   Έσοδα από τόκους καταθέσεων 500,00 

0108   Έσοδα από συνδρομές μελών 5.000,00 

0109    Έσοδα προβλεπόμενα από το Ν. 2725/99 ή από το 

            Καταστατικό ( Σχολή Προπονητών) 

0110β  Γ.Γ.Α. Έκτακτή Επιχορήγηση 

0113   Ασφάλιστρα αθλητών – τριών                                                       

 

30.000,00 

0,00 

0,00 

0114   Λοιπά Έσοδα (EAΘ, Δελτία Αθλητών, Λιμάνι, Συνδρομές 

            Ομίλων κ.λπ.) 

0115   Ταμειακό Υπόλοιπο 31/12                                                             

0116    Χρηματοδότηση ΓΓΑ από Στοίχημα για εθνικές Ομάδες 

 

    517.000,00 

               0,00 

    440.000,00 

                             ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ: 1.832.500,00  
 

 Αν έχετε κάποια ερώτηση, είμαι στη διάθεσή σας να σας απαντήσω.  

Να πω ακόμη ότι ο κ. Βρούτσης έστειλε μια εγκύκλιο πριν δέκα – δεκαπέντε 

μέρες περίπου σε όλες τις Ομοσπονδίες, για 20% κάτω για το 2025. Για μας 
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είναι αρκετά λεφτά, δεν είναι λίγα, αλλά θα προσπαθήσουμε να πάρουμε τα 

ίδια, όπως πήραμε και φέτος. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Εκείνο που θέλω να προσθέσω εδώ είναι 

ότι εμείς έχουμε ήδη πάρει μειωμένα χρήματα εδώ και τρεισήμισι χρόνια, 

όταν ο προηγούμενος Υπουργός ήταν στα πράγματα. Κάθε χρόνο είχαμε 

περικοπή της επιχορήγησης στην Ομοσπονδία. Βέβαια, με πολύ μεγάλες 

προσπάθειες που κάναμε, καταφέρναμε και τα βγάζαμε πέρα. Είναι 

1.000.000,00 € περίπου οι περικοπές που μας έχουν γίνει στα τρία χρόνια. 

 Όμως, η Ομοσπονδία αυτή τη στιγμή έχει αποφασίσει και θα στείλει 

επιστολή στον κ.Βρούτση ότι εμείς στήνουμε έναν Προϋπολογισμό, αυτόν 

που έχετε, αυτό το σχέδιο Προϋπολογισμού, όχι με μειωμένο τον Προϋπολο-

γισμό μας κατά 20%, αλλά έναν Προϋπολογισμό, όπως πιστεύουμε ότι μας 

αξίζει και πρέπει να γίνει έτσι.  

Τώρα, εάν υπάρξει διαφορετική αντιμετώπιση, θα το δούμε αυτό πώς 

θα συνεχίσουμε. Πάντως, μπροστά σας έχετε έναν Προϋπολογισμό που δεν 

κάνει περικοπή του 20%. Είναι 100% όπως έπρεπε να γίνει, κατά την άποψή 

μας.  
 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Υπάρχουν ερωτήσεις πάνω 

στον Προϋπολογισμό; Σας ακούμε. 
 

ΣΑΡΑΚΗΣ Θ.(Ν.Ο. ΜΑΤΙ): Καλημέρα και από μένα. Είμαι ο Θεοδωρής 

Σαράκης από τον Ναυτικό Όμιλο στο Μάτι. Διαβάζοντας λίγο τα επιμέρους 

του Προϋπολογισμού, έχει στις αμοιβές Προπονητών και Τεχνικών 

Συμβούλων της Ομοσπονδίας, μια αύξηση 60% των εξόδων σε σχέση με το 

2024. Ο κωδικός είναι ο 251. Εκεί που ήταν 60.000,00 € έχει πάει στις 

100.000,00 €. Δεν ξέρω γιατί. Πιθανόν να είναι με τον καινούργιο Σύμβουλο.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Θα σας εξηγήσω εγώ. Έχει να κάνει με 

δύο θέματα: Πρώτον, διότι θα υπάρξει ένας καινούργιος Σύμβουλος στην 

κατηγορία IQ FOIL, Εθνικός προπονητής και το δεύτερο και βασικότερο, 
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διότι η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, χρηματοδοτούσε μέχρι το 2024 που 

ήταν Ολυμπιακή χρονιά, με 50.000,00 € το χρόνο την πρόσληψη ξένου 

τεχνικού Συμβούλου για κάθε Ομοσπονδία, που αυτό δεν θα υπάρχει για το 

2025. Οπότε αυτό το ποσό θα πρέπει να το επωμιστεί η Ομοσπονδία. 

 Ευελπιστούμε και είναι πολύ πιθανό, το πρόγραμμα να ανανεωθεί από  

την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, οπότε τελικά αυτό το ποσό να διατηρηθεί 

στα περυσινά νούμερα. Αλλά επειδή αυτή τη στιγμή δεν έχει παρθεί αυτή η 

απόφαση, θα παρθεί από την νέα Ολομέλεια τον Μάρτιο του 2025, εμείς 

οφείλαμε αυτό το ποσό να το βάλουμε στο δικό μας Προϋπολογισμό.  
 

ΣΑΡΑΚΗΣ Θ.(Ν.Ο. ΜΑΤΙ): Καλύφθηκα από πριν αλλά ήθελα να το σιγουρέψω.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Έχει γίνει ήδη συζήτηση στην τελευταία 

Ολομέλεια που ήμασταν στην ΕΟΕ, το θέσαμε σαν θέμα, να ξεκινήσει και για 

τα τέσσερα χρόνια αυτή τη φορά. Απλά έχει αφεθεί πιθανώς, για την 

καινούργια Ολομέλεια που θα βγει τον Φεβρουάριο. 
  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Πάντως, να προσθέσω κύριε Σαράκη, ότι 

την προηγούμενη τετραετία, αν θυμάστε, η χρηματοδότηση την πρώτη χρονιά 

ήταν μηδέν. Μόνο το Δεκέμβριο άρχισαν να δίνουν κάποια χρήματα. Και γι’ 

αυτό ακριβώς το λόγο είναι έτσι στον Προϋπολογισμό, κύριε Σαράκη.  
 

ΣΑΡΑΚΗΣ Θ.(Ν.Ο. ΜΑΤΙ): Κι ένα δεύτερο έχει να κάνει με τα μετακίνηση των 

Ομίλων στα Optimist Under 16. Ενώ φέτος ήταν 10.000,00 €, έχει πάει στις 

70.000,00 €. Θα στηρίξουμε σαν Ομοσπονδία τους Συλλόγους για τη μετα-

κίνηση;  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Είδατε ότι το πρόγραμμα έχει αλλάξει. 

Δηλαδή αυτό το πρόγραμμα που ψηφίσαμε τώρα, αντί για ένα Περιφερειακό 

και μία πρόκριση, έχει αυξήσει και είναι δύο προκρίσεις στην ουσία, οπότε 

είναι λογικό. Και βέβαια, πάντα κύριε Σαράκη, η κατεύθυνση αυτής της 

Ομοσπονδίας είναι όσο το δυνατόν περισσότερα λεφτά στην Ανάπτυξη, γιατί 
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εκεί ποντάρουμε, όπως κι εσείς. Συγχαρητήρια και για τον Στέφανο, που ήρθε 

2ος στο Πανελλήνιο Under 16! Του άξιζε! 
 

ΣΑΡΑΚΗΣ Θ.(Ν.Ο. ΜΑΤΙ): Ευχαριστούμε πολύ. Όπως καταλαβαίνετε, έχουμε 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον για εκεί. Σας ευχαριστώ.  

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.):Υπάρχει κάποια άλλη 

ερώτηση; Δεν υπάρχει. Επομένως, να περάσουμε στην ψηφοφορία. Ποιοι 

ψηφίζουν υπέρ της έγκρισης του Προϋπολογισμού έτους 2025;  
 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Υπάρχει κάποιος που 

ψηφίζει κατά; Δεν υπάρχει. Υπάρχει λευκό; Δεν υπάρχει. Επομένως, ομόφωνα 

εγκρίνεται ο Προϋπολογισμός έτους 2025.  

Η Γενική Συνέλευση Αποφασίζει Ομόφωνα: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 85) 

Εγκρίνει τον Προϋπολογισμό έτους 2025 της Ε.Ι.Ο., σύμφωνα με την 

εισήγηση. 
(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

ΤΗΣ Ε.Ι.Ο. ΕΤΟΥΣ 2025, ΟΠΩΣ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΚΑΙ ΙΣΧΥΕΙ) 

--------        

ΘΕΜΑ 4ο: 

Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Θέμα 4ο: Ενημέρωση σωματείων για 

ενέργειες Διοίκησης Ε.Ι.Ο. 

 Διαπιστώνουμε τους τρεις τελευταίους μήνες, ότι τα προβλήματα για το 

Μητρώο, ενώ πιστεύαμε ότι θα μειώνονταν, αυξάνονται. Και αυξάνονται 

κυρίως διότι έχει αλλάξει  η πλατφόρμα για το Μητρώο, και δεν την ξέρουν 

ούτε οι υπάλληλοι της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού που τη χειρίζονται. 

Οι μεν παλιοί που έχουν χειριστεί κάπως το Μητρώο περισσότερο, ξεπερνούν 

κάποια εμπόδια και προχωρούν, οι καινούργιο όμως, οι Ελεγκτές του 

Μητρώου στέκονται σε πράγματα τα οποία ταλαιπωρούν πάρα πολύ τα 

Σωματεία μας. 
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 Αυτά λοιπόν, προσπαθούμε να τα επισημάνουμε στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού. Εγώ εξαιτίας αυτής της κατάστασης, επισκέφθηκα προχθές τη 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, τον Διευθυντή του Αγωνιστικού Αθλητισμού 

κ. Κάκκο, ο οποίος ήταν υπεύθυνος του προηγούμενου Μητρώου.  

 Συζήτησα αρκετή ώρα μαζί του γι’ αυτά τα προβλήματα που υπάρχουν.  

Η πλατφόρμα για τους Ελεγκτές άνοιξε για το μεν αγωνιστικό κομμάτι στις 29 

Σεπτεμβρίου 2024, για δε το οικονομικό κομμάτι την 1η Οκτωβρίου 2024. 

Οι Ελεγκτές  του αγωνιστικού, επειδή ίσως είναι λίγο πιο εύκολο να ελέγχεις 

τα αγωνιστικά θέματα, το προχωράνε πιο γρήγορα, του οικονομικού τομέα 

όμως έχουν ελέγξει μόνο το 40% των Σωματείων.  

 Η επόμενη ερώτηση που έκανα  αφορούσε  τις  έξι διορθώσεις που 

μπορούν να κάνουν  τα Σωματεία και πως θα προλάβουν να  τις κάνουν  

εφόσον η τελική υποβολή του Μητρώου είναι στο τέλος Νοεμβρίου; Η 

αίσθηση που μου έδωσε είναι ότι θα υπάρξει σίγουρα παράταση για την 

υποβολή του μητρώου.  

 Αυτό είναι απολύτως αναγκαίο, γιατί τα προβλήματα που σας παρου-

σιάζονται όταν ανοίγετε τις διορθώσεις, είναι πολύ μεγάλα. Εκείνο που 

θέλουμε να σας πούμε είναι  πως οι αποδείξεις που σας ζητάνε να περάσετε 

μέσα στο Μητρώο, στον Ειδικό Απολογισμό, πρέπει κατά 50% να αφορούν 

κυρίως το φυτώριο. 

 Εγώ  εξήγησα ότι εμείς στην Ιστιοπλοΐα, δυστυχώς, δεν έχουμε την 

πολυτέλεια να έχουμε πολλούς προπονητές και τον προπονητή μας τον 

χρησιμοποιούμε και για το φυτώριο και για τις υπόλοιπες κατηγορίες, για όσα 

Σωματεία έχουν τις κατηγορίες αυτές. 

 Εξήγησα επίσης, ότι οι δαπάνες που κάνουμε αφορούν γενικά το τμήμα, 

είτε είναι φυτώριο – είτε είναι προχωρημένες κατηγορίες.Το έχω εξηγήσει 

αυτό, μου είπαν να στέλνουμε τις παρατηρήσεις μας κάθε φορά, για να 

μπορούν να το ελέγξουν παραπάνω και να καθοδηγήσουν τους Ελεγκτές.  

 Έχω την εντύπωση ότι θα υπάρξουν δυσκολίες, αλλά με τη συνεργασία 

όλων και με την πίεση που ασκούμε, πιστεύω ότι θα τις λύσουμε. Εκείνο που 
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θέλω να σας πω είναι ότι ακόμα κι αν δεν έχετε υποβάλλει τις αποδείξεις σας, 

να τις υποβάλλετε έστω και εκπρόθεσμα.  
 

ΜΕΛΟΣ : Όταν θα ανοίξουν. Γιατί εγώ περιμένω τώρα πότε θα ανοίξει η 

τρίτη υποβολή. (Ομιλία χωρίς μικρόφωνο)  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Έχουμε έξι, Δέσποινα. Και τους τονίσαμε 

και τους το είπαμε, ότι έχουμε έξι, πότε θα προλάβουμε.  
 

ΜΕΛΟΣ : Εμείς από τα μέσα Σεπτεμβρίου ήμασταν έτοιμοι, περίμενα … από 

τον οικονομικό, έκανα τη δεύτερη υποβολή για τον οικονομικό και  ακόμα 

μου την έχει ακυρωμένη, που θα έπρεπε να το έχει σε εκκρεμότητα.Συνεχίζει 

να είναι ακυρωμένο, δεν ξέρουμε αν είναι σωστό. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Προφανώς δεν το έχουν ελέγξει ακόμα. 
 

ΜΕΛΟΣ : Είναι όμως κάτι που εγώ πιστεύω ότι θα μπερδέψει πολλά 

Σωματεία όταν δεν τους γυρνάει σε εκκρεμότητα, ότι είναι δηλαδή προς 

έλεγχο και μετά ας το ακυρώνει και να πηγαίνει για τρίτη υποβολή. Δηλαδή 

κάπου θα πρέπει να το πείτε αυτό. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Θα το σημειώσουμε αυτό, Μαρία, για να 

το πούμε στη Γενική Γραμματεία. 
 

ΜΕΛΟΣ : Κάτι συμπληρωματικό: Όταν το γυρνάει σε εκκρεμότητα, να σου 

στέλνει και σχόλιο για το ποια είναι η εκκρεμότητα. Δηλαδή να μην ψάχνεται 

ποια είναι η εκκρεμότητα. Αυτό σαν παρατήρηση. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Πολύ σωστά! Να το γράψουμε κι αυτό 

σαν παρατήρηση. 
 

ΜΕΛΟΣ : Το έντυπο της Εφορίας το Ε4 που ζητάνε, έχει αλλάξει. Το Ε4 που 

ζητάνε για τις αμοιβές των Προπονητών για το χρόνο απασχόλησης από το 

"ΕΡΓΑΝΗ" έχει αλλάξει φέτος. Αλλά δεν φταίμε εμείς σ’ αυτό. Έχει αλλάξει 

από το "ΕΡΓΑΝΗ". 
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ΜΕΛΟΣ : Θα ζητάνε και τη σύμβαση μετά. 
 

ΜΕΛΟΣ : Μπορεί να είναι μισθωτός, να μην έχεις σύμβαση άμα είναι 

μισθωτός.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):Τέλος πάντων, υπάρχουν πολλές δυσκολίες 

επειδή είναι καινούργιο. 
 

ΜΕΛΟΣ : Πάνω σε αυτό το θέμα, κυρία Πρόεδρε, εμείς από τον Ναυτικό 

Όμιλο από το Δήλεσι, έχουμε ένα φυτώριο 15 αθλητών, με έναν έμμισθο 

προπονητή, δηλωμένο στο Μητρώο, με τα ετήσια έξοδά του 5.000,00 € ή 

6.000,00 € ή 7.000,00 €, μας ζητάνε για 1.700,00 € που μας δώσανε, να 

δικαιολογήσουμε τι; Τους μισθούς του προπονητή; Το τρέιλερ το καινούργιο 

που πήραμε; Το φορτηγό; Τα σκαφάκια; Τα πανιά;  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Είναι ο Ειδικός Απολογισμός αυτό. 

Νομίζω ότι βοηθάμε. 
 

ΜΕΛΟΣ : Ευελπιστούμε στη μέλλουσα κόντρα σας και τις πιέσεις σας, γιατί 

αυτοί μόνο τρικλοποδιές βάζουν και τίποτε άλλο. Δεν έχω να πω κάτι άλλο. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Αλήθεια είναι αυτό.  
 

ΜΕΛΟΣ : Στον Ειδικό Απολογισμό δεν ζητάει παραστατικό.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Ζητάνε παραστατικά, ζητάνε αποδείξεις. 

Αυτό δεν έλεγα προηγουμένως; Ότι ακόμα κι αν δεν τις έχετε υποβάλλει, να 

τις υποβάλλετε τώρα.  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Εδώ η Χαλκίδα λέει: 

Μπορεί να δώσει πίσω τα 1.700,00 € και να μην κάνει τίποτα; 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Δεν το λέει μόνο η Χαλκίδα. Νομίζω ότι 

όλη η αίθουσα το λέει αυτό. Όλη η αίθουσα το λέει!  
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ΜΕΛΟΣ : Κυρία Πρόεδρε, στο Συμβούλιο που κάναμε χθες, θυμάστε τι σας 

είπα; Εγώ δίνω το χιλιάρικο πίσω και ένα ακόμα κάθε χρόνο, να μας αφήσουν  

ήσυχους. Και στο κάτω-κάτω, δεν ανήκουμε στην ΕΙΟ; Αφού η ΕΙΟ μας 

ελέγχει, γιατί να μας ελέγχουν κι αυτοί; Νομίζω δεν πάει άλλο.  
 

ΜΕΛΟΣ : Γιατί άλλαξε η πλατφόρμα; Ρωτήσατε;  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Ρωτήσαμε, αλλά δεν ξέρουμε γιατί. Ίσως  

γιατί άλλαξε ο Υπουργός. Η Σταματία έχει το λόγο.  
 

ΜΕΛΟΣ: Εμείς αφιερώνουμε καθημερινά ώρες για το λόγο αυτό. 

Αφιερώνουμε ώρες καθημερινά όλοι μας, στα Συμβούλια, για να καταφέρουμε 

να είμαστε νόμιμοι και σωστοί. Και δεν μας χρηματοδοτούν, για να μας 

ελέγχουν. (Ομιλία χωρίς μικρόφωνο)  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Θανάση, έχεις το λόγο. 
 

ΜΕΛΟΣ : Γιατί δεν σας καλούν σαν Ομοσπονδία για διαβούλευση και μετά 

να βγάλουν αυτό που θέλουν; 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Τώρα μάλιστα! Σε λάθος χώρα ζούμε. 

Σήμερα έπρεπε να είναι εδώ πέρα ο κ. Βρούτσης και να ακούσει τι λέει ο 

κόσμος, γιατί προχθές που ήταν εδώ, του είπα: «Θα υπάρχουν μεγάλα 

προβλήματα, κύριε Υπουργέ, με το Μητρώο. Σας το λέω ότι είναι εξοργισμένα 

τα Σωματεία» και μου λέει: «Πάντα έχεις, βρε Νίκη, ένα “αντί” να μου πεις». 

Του είπα: «Μα, δεν είναι “αντί” αυτό, αφού το ζω καθημερινά αυτό το 

πράγμα με τα Σωματεία. Δεν είναι ότι είμαι αντίθετη, ίσα-ίσα, θέλω να 

συνεργαζόμαστε πάρα πολύ καλά. Αλλά υπάρχει κατακραυγή από τα 

Σωματεία με αυτό το θέμα».  

  



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

 

2η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  - ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

23 

ΜΕΛΟΣ: Θέλετε να σας στείλουμε επιστολή ο κάθε Όμιλος ότι επιστρέφουμε 

τα χρήματα και δεν τα θέλουμε; Να έχετε επιστολές από όλα τα Σωματεία. 

Εγώ την κάνω αυτή την κίνηση.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Εγώ πάντως είπα στον κ.Βρούτση και το 

εξής: «Θα δείτε ότι θα διαγράψετε πάρα πολλά Σωματεία από το Μητρώο. 

Αυτό επιδιώκετε; Ελπίζω πως όχι!» Διότι όταν ζητάνε τόσο ακραία πράγματα, 

σίγουρα θα διαγραφούν αρκετά Σωματεία. Με λύπη μου το λέω αυτό. Πρέπει 

να κάνουμε όλοι μεγάλη προσπάθεια να γραφτούμε στο Μητρώο!  

 Επίσης, να πούμε και να κλείσουμε με κάτι αισιόδοξο. Το αισιόδοξο 

είναι ότι έχουμε δύο κορίτσια τα οποία πάνε να πάρουν το Παγκόσμιο 

Βραβείο της World Sailing ως οι καλύτερες αθλήτριες στην ηλικία κάτω των 

21 και είναι η Ιακωβίνα Κερκέζου και η Δανάη Γιαννούλη. Πρέπει όλοι να 

μπούμε να ψηφίζουμε συνέχεια, γιατί είναι θέμα ψήφων στην Παγκόσμια 

Ομοσπονδία. Ψηφίζουμε συνέχεια τα κορίτσια. Είναι πέντε οι υποψήφιες.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Στο World Sailing μπαίνετε, θα το 

δείξουμε κι εμείς εδώ και έχει μια διαδικασία. Είναι on line ψηφοφορία.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Αν είναι εύκολο, να δούμε τώρα εδώ πώς 

ψηφίζουμε.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Και θα στείλουμε εμείς και το link να 

είναι έτοιμο για ψηφοφορία. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Επίσης να πω ότι η ψηφοφορία είναι 

μέχρι αύριο 27/10/2024, ημέρα Κυριακή.  

 Επίσης, να σας πω ακόμα ότι στο Συνέδριο της Word Sailing υπάρχουν 

πέντε υποψήφιοι Πρόεδροι, μεταξύ των οποίων είναι ο Philip Rogge, ο γιος 

του Jacques Rogge που ήταν Πρόεδρος της ΔΟΕ και ήταν εδώ και στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Ο Philip Rogge ήταν Πρόεδρος της Διεθνούς 

Κλάσης FINN, της κλάσης δηλαδή που έχει βγάλει τους μεγαλύτερους Ιστιο-
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πλόους στον κόσμο. Έχουμε κι εμείς τη χαρά να έχουμε τέτοιους FINNίστες, 

όπως ήταν και ο Τάσος Μπουντούρης και ο Αιμίλιος Παπαθανασίου, που είχε 

έρθει στους Ολυμπιακούς Αγώνες 5ος στην Αθήνα  

Δυστυχώς, αυτή η κλάση βγήκε εκτός Ολυμπιακών Αγώνων.  

Αυτός λοιπόν ο άνθρωπος, είναι μεγάλη προσωπικότητα, είναι Γενικός 

Διευθυντής της Microsoft στην Ευρώπη, CEO στην Ασία και λοιπά και τώρα 

είναι υποψήφιος για την Προεδρία της World Sailing. Η Ελληνική Ιστιοπλοϊκή 

Ομοσπονδία ψηφίζει Philip Rogge. Πιστεύω ότι συμφωνείτε.  

 Ελπίζουμε και παλεύουμε και δουλεύουμε όλοι μας, για να βγει ο Philip 

Rogge Πρόεδρος και πιστεύουμε ότι εάν τελικά βγει, όλα θα αλλάξουν.  

 Ο κ. Ζαργιαννάκης λοιπόν, θα μας εξηγήσει. 
 

ΖΑΡΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Κ.:  Πάμε στη σελίδα της World Sailing, που λέγεται: 

Exceptional Bleu of Finalists Revel for 2024 World Sailing Awards, κάνει μια 

εισαγωγή και έχει ένα κουμπάκι εδώ Cast your World here. Αν θέλετε, κυρία 

Αναστασίου, θα σας στείλουμε το link, αν δεν θέλετε να το φωτογραφήσετε 

τώρα.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ): Επίσης, να ξέρετε ότι εάν μπείτε στη σελίδα  

της World Sailing, υπάρχει ένα κουμπί που λέει “Awards” και όταν πατήσεις 

εκεί πάνω σε πηγαίνει κατ’ ευθείαν στα βραβεία. Οπότε εκεί προχωρώντας 

προς τα κάτω, θα βρείτε τις νέες αθλήτριες και εκεί πατάμε τα κορίτσια μας. 

Θα σας το στείλουμε κιόλας άμεσα το link.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Θα τις ψηφίσουμε και ευχόμαστε Καλή 

επιτυχία! 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Και τώρα, πριν κλείσουμε, θέλουμε να 

δούμε μερικά στιγμιότυπα από τους live αγώνες του 2024.  
(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ) 

------- 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Λίγο πριν κλείσουμε, να 

σας τονίσουμε και ένα ακόμα θέμα το οποίο συζητήθηκε με τη Γενική Γραμ-
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ματεία και είναι το θέμα των Προπονητών, το οποίο ταλαιπωρεί όλους τους 

Ομίλους. Σχολές γίνονται, Προπονητές βγαίνουν, αλλά δυστυχώς δεν φτάνουν 

στους Ομίλους. 

        Αυτό που προτείναμε  και μάλλον θα προχωρήσει, είναι ότι για να 

πάρουν την ανανέωση της άδειας, να είναι υποχρεωμένοι να παρουσιάσουν 

προϋπηρεσία σε κάποιον Όμιλο. 

 Θεωρούμε ότι με αυτό τον τρόπο, επειδή θα τη χρειάζονται βεβαίως την 

προϋπηρεσία αυτή, θα μπορέσει να αυξηθεί ο αριθμός των προπονητών που 

θα απευθύνονται πλέον και σε Ομίλους για να βρουν δουλειά και όχι μόνο 

αλλού. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Για να γίνει η ανανέωση της άδειας 

ασκήσεως επαγγέλματος, που γίνεται κάθε πέντε χρόνια, ο κ. Κάκκος  μας 

είπε ότι θα περάσουν μέσα στον καινούργιο νόμο ότι θα πρέπει να έχουν 

προϋπηρεσία σε Ομίλους, σε Σωματεία. Όσον αφορά το πόσο καιρό θα πρέπει 

να έχουν προϋπηρεσία σε Ομίλους, εκεί θα πρέπει να δουλέψουμε, να δούμε 

πόσο θα πρέπει να είναι αυτό το διάστημα.  

 Πάντως, να ξέρετε ότι θα υπάρξει πρόβλεψη στο νόμο γι’ αυτό το θέμα. 

Άρα λοιπόν, από τώρα σκεφτόμαστε και στέλνουμε τις προτάσεις στην Ομο-

σπονδία, γιατί μέχρι τον Μάρτιο-Απρίλιο του 2025, ο νόμος θα ψηφιστεί.  
 

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ): Είπαμε ότι κατ’ αρχήν θα δεχθούμε προ-

τάσεις από σας. Εμείς θα διαμορφώσουμε μια τελική πρόταση, αφού όμως 

ακούσουμε και λάβουμε υπόψη όλες τις προτάσεις σας.  
 

ΒΓΕΝΗΣ Χ.(ΝΑΣ "ΑΙΟΛΟΣ" ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ): Καλημέρα σας. Ονομάζομαι Βγενής, 

από τον «ΑΙΟΛΟ» Καλαμάτας. Θα ήθελα να ρωτήσω τι γίνεται με το 

«αγκάθι» με τους Προπονητές Ανοικτής Θαλάσσης και τις συμβάσεις που 

θέλουν να περάσουν, το οποίο κι αυτό θα δημιουργήσει ένα πάγιο έξοδο 

στους Ομίλους, ενώ είναι αντίθετο με τη λειτουργία των Σχολών Ανοικτής 

Θαλάσσης, οι οποίες είναι συγκεκριμένης χρονικής διάρκειας.  
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Και αυτό έχει καταγραφεί και έχει τεθεί 

και ελπίζουμε, πιέζουμε ώστε στο νόμο που θα περάσει, να μην υπάρχει αυτό. 

Αφού υπάρχουν οι εκπαιδευτές Ανοικτής Θάλασσας. Τα έχουμε καταγράψει 

αυτά.  

 Ό,τι πείτε εδώ και ό,τι μας στείλετε, που πρέπει να γίνει γρήγορα, θα το  

υποβάλλουμε στην Επιτροπή που ασχολείται με τον νόμο αυτό που πρόκειται 

να ψηφιστεί στη Βουλή τον Μάρτιο – Απρίλιο 2025.  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Η μόνη φορά που 

έκαναν πίσω μέχρι τώρα, ο Υπουργός κ. Χατζηδάκης, που τον έπιασες στην 

Άνδρο και κατάφερε κι έβγαλε το 100στάρικο τουλάχιστον που πληρώναμε 

για τα φουσκωτά. Αυτή ήταν πραγματικά η μόνη φορά που έκαναν πίσω.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Εντάξει, έχουν κάνει και σε άλλο θέμα. 

Με τον κ. Χατζηδάκη είναι κι άλλο πράγμα που πετύχαμε, με τους Ναυτικούς 

Ομίλους. Έχουμε αναπτύξει μια καλούτσικη συνεργασία. Δεν θα την πω 

«πολύ καλή», θα την πω «καλούτσικη» συνεργασία. Εδώ είναι ο Κωστής ο 

Χαντζαρίδης, μαζί δουλεύουμε γι’ αυτά, για τις εγκαταστάσεις, βήμα-βήμα 

και ό,τι πετυχαίνουμε είναι καλό. 

 Ο κ. Κρότσης έχει το λόγο. 
 

ΚΡΟΤΣΗΣ  Σ.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΛΑΣΗΣ KITE):  Μήπως να αρχίσουμε να πιέζουμε 

ώστε να έχουμε Σχολές Προπονητών τουλάχιστον κάθε δύο χρόνια, για να μη 

χάνονται οι γενιές Προπονητών που θα ήθελαν να κάνουν αλλά δεν μπορούν 

και με μια επιπλέον δυσκολία φυσικά στο να μπουν. Με αυτό τον τρόπο 

λύνεται επίσης, από άλλη πλευρά, αυτό το πρόβλημα.  
 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Και θα λύσετε και το 

πρόβλημα των επαγγελματικών Skipper μ’ αυτό. Να τους πάρετε από δω και 

να τους βγάζετε έξω.  
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Όλοι Skipper γίνονται. Εμείς τους είπαμε 

προχθές στη Γενική Γραμματεία που πήγαμε για τη Σχολή Β’ μήπως και 

μπορέσουμε να περάσουμε κάποιους που ήταν εκπρόθεσμοι. Καταφέραμε 

μόνο έναν να περάσουμε, όχι εκπρόθεσμο, αλλά έλεγαν ότι δεν έχει τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, τελικά τα βρήκε, πιέσαμε και τελικά πέρασε. 

 Τους είπαμε ότι εμείς δεν ξανακάνουμε Σχολές. Ο νόμος λέει ότι η 

Γενική Γραμματεία Αθλητισμού πρέπει να κάνει τις Σχολές, όχι οι 

Ομοσπονδίες να φορτώνονται αυτό το βάρος. Και τελικά τι κάνουμε; 

Βγάζουμε 200 και οι 170 πηγαίνουν και γίνονται Skipper.  

Υπάρχουν όμως και από την Ανοικτή Θάλασσα κάποιες σκέψεις, 

σχετικά με το θέμα αυτό, μιας και το θέσατε, εγώ θα ήθελα να πει δυο λόγια ο 

κ.Καλογερόπουλος πάνω σ’ αυτό το θέμα.  
 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(Ε.Α.Θ): Αυτό το θέμα, όπως ξέρετε, για πολλά 

χρόνια δεν αγγιζόταν, γιατί είναι ένα πολύπλοκο θέμα και εάν πάρεις μια 

πρωτοβουλία στο ένα κομμάτι, μπορεί να βλάψεις το άλλο. Μέλημά μας είναι 

να μην βλαφτούν κατ’ αρχήν τα Σωματεία, να μπορούν να έχουν Σχολές, να 

βγάζουν ορισμένα πράγματα. Είμαστε σε πολύ καλό δρόμο, θα σας ανακοινώ-

σουμε την επόμενη φορά ορισμένες σκέψεις που κάνουμε για τις Σχολές, οι 

οποίες να συνδεθούν με το δίπλωμα Skipper.  

 Αυτή τη στιγμή η νομοθεσία έτσι όπως είναι, είναι τελείως ανοικτή. 

Αυτό που φοβόμαστε είναι ότι στο μέλλον θα υπάρξει κι εκεί εξέλιξη νομοθε-

τική μάλλον εις βάρος μας, διότι πιέζονται από διάφορους και ευκαιριακά 

Σωματεία τα οποία νομίζουν ότι θα έχουν κάποιο κέρδος σ’ αυτό το πράγμα, 

δυστυχώς δηλαδή. Το τελευταίο ΦΕΚ που λέει τις προϋποθέσεις για ΔΙΕΚ, 

ΙΕΚ για Skipper -για Skipper όμως, όχι αρχαρίων- αν διαβάσει κανένας την 

ύλη και λοιπά, θα διαπιστώσει δύο πράγματα: 

 Το πρώτο είναι ότι αυτή την ύλη εμείς τη διδάσκουμε στις Σχολές μας. 

Άρα εμπεριέχεται. Το δεύτερο είναι ότι θα δει ορισμένα ονόματα μέσα, που 

καταλαβαίνετε ποιοι το σπρώχνουν αυτό το πράγμα. 
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 Εμείς για να προλάβουμε, είναι μια σκέψη βέβαια, όμως δεν ξέρω αν θα 

πρέπει να την πω ή ίσως να την πούμε ολοκληρωμένη, είναι ότι να βάλουμε 

τους αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης στην πρακτική, δηλαδή να μπορεί κάποιος  

να πηγαίνει, αφού συμμετάσχει σε 1.000 ναυταθλητικά μίλια. Να είναι μια 

προϋπόθεση αυτή, να αναγνωρίζεται σαν προϋπηρεσία. Γιατί στα ΔΙΕΚ στους 

Skippers, είναι θεωρητικά μαθήματα και προϋπηρεσία πρακτική. Η καλύτερη 

πρακτική για μας είναι οι αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης. Αυτοί οι άνθρωποι να 

συμμετέχουν σε 2.000 ναυταθλητικά μίλια.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Δηλαδή, το πρόβλημα είναι ότι έτσι όπως 

πάνε τα πράγματα και από τις Σχολές που κάνουμε εμείς, Γ’ και λοιπά, 

φεύγουν άνθρωποι και πάνε και γίνονται Skippers, αλλά ταυτόχρονα υπάρχει 

και ο κίνδυνος, οι Σχολές που κάνουν τα Σωματεία και βγάζουν μερικά 

χρήματα για τη συντήρησή τους, να φύγουν από τα Σωματεία και να πάνε στα 

ΙΕΚ. Δηλαδή τα χτυπήματα έρχονται το ένα πίσω από το άλλο. Καταλάβατε;  
 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(Ε.Α.Θ):  

 Έτσι όπως είναι το νομοθετικό πλαίσιο αυτή τη στιγμή και ο Προπονη-

της Γ’ μπορεί να πάει να δουλέψει σαν Skipper και γι’ αυτό έχουμε αυτή τη 

μεγάλη αιμορραγία και τα λοιπά. Όμως, εμείς μπορούμε -κι αυτή είναι μία 

πρόταση- να βάλουμε στις προϋποθέσεις για να γίνει Skipper και την εμπειρία 

από τους αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης, την οποία εγώ τη θεωρώ πολύ μεγαλύ-

τερη από το να πας σε ένα κρουαζιεράδικο μια βολτούλα εκεί πέρα, μεταξύ 

Μεγανησίου και λοιπά, δεμένος όταν έχει καιρό απέξω.  

 Αυτό ήθελα να πω. 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Αυτό, όπως μου έχεις πει, θα μελετηθεί 

πολύ περισσότερο από την Επιτροπή Ανοικτής Θάλασσας και θα έρθει μια 

ολοκληρωμένη πρόταση γι’ αυτό.  

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(Ε.Α.Θ): Κυρία Πρόεδρε, μιας και πήρα το μικρό-

φωνο, να πω ότι υπάρχουν και σε άλλα επίπεδα ορισμένες αλλαγές οι οποίες 
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θα έρθουν. Όσον αφορά το πρόγραμμα το δικό μας, θα βάλουμε ορισμένα 

κριτήρια, για να δούμε πώς θα γίνουν αυτές οι αλλαγές.  

 Για να σας προϊδεάσω είναι μια χρονιά την οποία θα την αφιερώσουμε 

στη διοργάνωση αγώνων και στο Safety για πολλούς  και διαφόρους λόγους.  
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Γνωστούς λόγους, γιατί έχουμε και συμβάντα 

τη χρονιά που μας πέρασε. 
 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(Ε.Α.Θ): Παρότι πιστεύουμε ότι στους αγώνες 

Ανοικτής Θαλάσσης, έχουμε τα μικρότερα ποσοστά και αν δείτε καθημερινά 

στις ανακοινώσεις, στα επαγγελματικά και με τους άναυτους Skipperάδες και 

τουρίστες γίνονται τα ατυχήματα.  

Η  ΕΑΘ, θα γυρίσει όλη την Ελλάδα, να πάμε να συζητήσουμε πώς δίνεται 

ένας αγώνας, πώς φτιάχνουμε την προκήρυξη, έτσι για να ξέρουν πού 

ξεκινάνε και πού σταματάνε οι ευθύνες τους κα πώς πρέπει να γίνεται σωστά 

ένας αγώνας. Ευχαριστώ.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Σας ευχαριστούμε πολύ, κύριε Καλογερό-

πουλε.  
 

ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛ.( ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ.): Νομίζω ότι δεν έχουμε 

άλλο θέμα, οπότε εδώ ολοκληρώθηκε η Γενική μας Συνέλευση.  

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.):  Να είστε όλοι καλά, σας ευχαριστούμε 

που μια τόσο δύσκολη μέρα ήσασταν εδώ και θα τα πούμε σύντομα. Στείλτε 

επιστολές για όλα τα προβλήματα, πάρ’ τε τηλέφωνα, εδώ όλοι οι υπάλληλοι 

είναι διαθέσιμοι να βοηθήσουν. 

Λοιπόν, στο σημείο αυτό έληξαν οι εργασίες της 2ης Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης. Σας ευχαριστούμε όλους πάρα πολύ. 

(Τέλος εργασιών της Γενικής Συνέλευσης) 

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 12.00’ 

------  

      

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ:      Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
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